
Το Νέο Αριστερό Ρεύμα για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση αποχαιρετά με συγκίνηση
και βαθιά εκτίμηση τον αγαπημένο σύντροφο Στάθη Παπαστεφανάτο, μέλος του ΝΑΡ,
στο οποίο συμμετείχε μάχιμα από την πρώτη στιγμή της ίδρυσής του και σταθερό
φίλο του Πριν, που στήριζε με όλους τους τρόπους.

Ήταν, επίσης, ενεργό και πρωτοπόρο μέλος της «Πρωτοβουλίας για σύγχρονο
κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα», για την οποία, μέχρι και τις τελευταίες
δύσκολες μέρες του, ενδιαφερόταν και έδινε ώθηση για να προχωρήσουν
αποφασιστικά τα βήματα για τη συγκρότηση της νέας οργάνωσης.

Ο Στάθης συμμετείχε στις μεγάλες πολιτικές και κοινωνικές μάχες της
μεταπολίτευσης ως μέλος του ΚΚΕ, στις οργανώσεις επιστημόνων και καλλιτεχνών μέχρι
το 1989, οπότε πήρε ενεργό μέρος στην ανταρσία απέναντι στην πολιτική ταξικής
συνεργασίας του ενιαίου Συνασπισμού και του ΚΚΕ που, εκτός των άλλων, έθεσαν και τις
βάσεις για το πρόγραμμα και τις προϋποθέσεις αστικοποίησης του ΣΥΡΙΖΑ και τελικά του
εκφυλισμού του.

Ο σύντροφος Στάθης συμμετείχε στη συλλογική μελέτη των εξελίξεων του σύγχρονου
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καπιταλισμού, της εμπειρίας από τις νίκες και τις ήττες των εργατικών επαναστάσεων του
20ου αιώνα, τις αιτίες της κατάρρευσης του «υπαρκτού» αλλά και της στρατηγικής κρίσης
στη χώρα μας. Επιδίωκε να αναδείχνει την εμπειρία των ανώτερων επαναστατικών κορυφών
του κομμουνιστικού κινήματος με ταυτόχρονη αδιάλλακτη αντιπαράθεση στο σύνδρομο του
ιστορικού συμβιβασμού και του κυβερνητισμού που αναπτύσσονταν στην κομμουνιστική
αριστερά. Στην πορεία και στο πλαίσιο του ΝΑΡ έκανε συνειδητή επιλογή στράτευσης στην
υπόθεση ενός νέου κομμουνιστικού προγράμματος και κόμματος της εποχής του
ολοκληρωτικού καπιταλισμού. Το οποίο θα συμβάλει σε μια αντικαπιταλιστική αριστερά της
πράξης με αυτοτέλεια από την αστική πολιτική και από το κάθε φορά πιο «δημοκρατικό»
τμήμα της, με τακτική ανατρεπτικής κοινής δράσης των μαχόμενων δυνάμεων της
αριστεράς. Όλα αυτά όχι ως αυτοσκοπό οργανωτικής επιβίωσης, αλλά για τη χειραφέτηση
της εργατικής τάξης και των ανεξάντλητων δυνάμεων της για την επαναστατική αλλαγή
και την κομμουνιστική απελευθέρωση.

Ο Στάθης αποτέλεσε και αποτελεί ζωντανό παράδειγμα ολοκληρωμένης
προσωπικότητας με πολύπλευρη σκέψη και ενδιαφέροντα. Συνέβαλε με τη σταθερή
διαλεκτική υλιστική φιλοσοφική του επιλογή, στη θεωρία και στην πράξη, σε πρωτοβουλίες
για την απελευθέρωση του κοινωνικού ανθρώπου από τον ανορθολογισμό, το σκοταδισμό και
τη θρησκοληψία. Η δημιουργική σχέση του με την επιστήμη και την τέχνη, με κριτήριο την
απελευθέρωση του κοινωνικού ανθρώπου ενάντια στον αστικό πολιτισμό, αποτελεί
χαρακτηριστικό παράδειγμα.

Συμπύκνωνε, ταυτόχρονα, με το δικό του ξεχωριστό τρόπο και σκεπτικό τον κεφαλλονίτικο
ριζοσπαστισμό, το χιούμορ, την αθυροστομία, στην παρέα, στο κρασί και το τραγούδι, πάντα
«αισιόδοξος εραστής της ζωής και της επανάστασης» όπως έλεγαν και λένε οι φίλοι του.

Μαζί με τους δικούς του ανθρώπους, την Λένα και τα παιδιά του, τους συντρόφους και
φίλους του, όλους όσους περπάτησαν μαζί του στους δύσκολους δρόμους της ταξικής πάλης,
θα κρατάμε ζωντανές τις σκέψεις, τις επιλογές και τις ατάκες του και, πάνω από όλα, τους
δρόμους που περπάτησε ως ακέραιος άνθρωπος και κομμουνιστής.

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

13 Οκτωβρίου 2024

Θα αποχαιρετήσουμε το σύντροφο Στάθη, μαζί με τους φίλους, τους συντρόφους και την
οικογένειά του στην πολιτική κηδεία του που θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 15/10, στις 1



μ.μ. στο κοιμητήριο Ζωγράφου.


